

Vanskelig å forstå avtalene

nyheter side 8 og 9



Morten Hugo Olsen

Ras Bloch signerte for BHK

sport side 24 og 25



Morten Guldvik og Ras Bloch

Kastet ut av Sprint-hallen

sport side 26



Kai Arne Rasmussen

KAMPEN OM JAGERFLYENE:

Foto: Forsvaret

-Bodøbase er en fordel for Evenes



Kampflybase i Bodø kan være gunstig for Evenes. Det slår hemmelige deler av et notat til Evenes-ordfører Jardar Jensen fast. Jensen har hemmeligholdt delene av det bredt omtalte notatet fra Kunnskapsenteret på Finnsnes til nå. – Men vi har ikke fulgt deres strategi, sier han.

nyheter side 6 og 7



Påskeklar bil?

Vi har alt til din Toyota!

Nordvik

Bodø: Tlf 75 52 91 06
Ulsvåg: tlf. 75 77 16 50
Glomfjord: Tlf 75 72 12 80

TODAY TOMORROW TOYOTA



Elgtelling fra helikopter

Hans Kristian Øvermark

næravisa side 1



Ingen fornøyelse. Direktoratet vil stramme grepet når det gjelder bruk av snøscooter.

Skjerpet lov på trappene

Generell persontransport i utmark og motorferdsel i utmark for fornøydelsens skyld skal fortsatt være forbudt. Derimot bør det åpnes for litt mer kjøring i næringsssammenheng.

Arne Børcke, NTB

Det er noen av hovedpunktene i forslaget til ny lov om motorferdsel i utmark som Direktoratet for naturforvaltning (DN) mandag overleverte Miljøverndepartementet.

– Lovverket for motorferdsel i utmark må bli enklere å

forstå, gråsoner må fjernes, og det må ryddes opp i kommunenes sprikende dispensasjonspraksis, sier direktør Janne Sollie i direktoratet.

Til NTB sier hun at lovutkastet vil bli politisk behandlet og trolig tidligst kan bli lov på vårparten neste år.

Det var lite skepsis å høre i salen da Sollie mandag presenterte innstillingen til ny lov på en konferanse arrangert av Samarbeidsrådet for Naturvernssaker i Oslo mandag.

– Vi er veldig godt fornøyd med forslaget som nå foreligger, og tror at det på lengre sikt kan få ned den motoriserte ferdsele i utmarka, sier Naturvernforbundets leder Lars Haltbrekken til NTB.

Også Leif Agnar Ellevset i Norges Motorsportforbund syns «forslaget beveger seg i riktig retning».

– Jeg syns det er positivt at alle kommunene nå skal få egne motorferdselsplaner.

Ikke alle er like fornøyd. Snøscooterimportørenes Forening ser mørke skyer i horisonten:

– Hvis forslaget blir gjennomført, vil det ta kverken på en livskraftig bransje, som faktisk også er nødvendig til nyttebruk som politi, ambulanse, redningsoperasjoner og elverk. Lokale forhandlere vil forsvinne, og dermed vil disse viktige samfunnsinteressene ikke få noe sted å reparere kjøretøyene sine, sier Arve Lønnum, importørforeningens sekretær, til NTB.

I forslaget til ny lov heter det blant annet at motorferdsel som har klar samfunnsnytte, og transport av materiell og utstyr, fortsatt skal være tillatt.

Konfliktrådet inn i mobbesak

Konfliktrådet har engasjert seg i påstandene om utbredt mobbing ved Bodø videregående skole.

Inger Anne Lillebø 95 88 16 80
ial@an.no

I går kveld arrangerte Konfliktrådet møte mellom de involverte partene i mobbesaken ved Bodø videregående skole. Rektor Anne Berit Vikhals var ikke selv til stede, men sier til AN at rådet har engasjert seg for å følge opp mobbesakene som tidligere er omtalt i media. Til stede på møtet i går kveld

var representanter for skolen, elever og foreldre.

AN skrev i januar i år at vold, trusler og mobbing gjør at flere elever ved skolen er så redde for medelever at de tar med kniv på skolen. Flere elever vi snakket med ga uttrykk for at trusler og mobbing skaper frykt ved skolen. Rektor uttalte at hun var kjent med at flere elever hadde vært utsatt for fysisk og verbal mobbing fra medelever. En konkret voldssak er også under politietterforskning.

– Mobbingen omfatter elever fra flere utdanningsprogram, og foregår både på skolens område og i byen, uttalte rektor. I dag vil rektor bli orientert om utfallet av konfliktråds-møtet.



Faksimile av AN 25. januar i år.

Mer på nett:

Følg saken på våre nettsider.

an.no

Førerkort

STEIGEN: En mann i midten av 40-årene kjørte en formiddag like før juli fjor bil uten å ha gyldig førerkort. Kjøringen fant sted i Laukvikveien i Nordfold, og mannen har fått bot på 3000 kroner.

Heleri

FAUSKE: En 26-åring, som i januar i år, skal ha kjøpt en flataskjerm, data, for 300 kroner, selv om han visste at det dreide seg om tyvgods, er bøtelagt med 5000 kroner. Bøten gjelder også for bruk av hasj. Saken stammer fra Fauske, og mannen må finne seg i at den ervervede flatskjerm blir inndratt.



Bodø hovedflystasjon. Et notat til Evenes kommune slår fast at det er en fordel

– Ford Bodø v

I et til nå hemmelig notat til Evenes-ordfører Jardar Jensen, slår Kunnsskapsenteret på Finnsnes fast at det er gunstig for Evenes om Bodø velges som base for landets kampfly.

Rune Grønlie 41 51 81 40
rg@an.no

6. mars la Evenes kommune ut hele notatet på internett. Tidligere har Jardar Jensen kun gitt ut deler av notatet, som setter Bodø i et dårlig lys som kampflybase. Nå har de altså lagt

ut det siste delen i notatet, etter at AN skrev om hemmeligholdelsen. I den hemmelige delen redegjør Geir-Tony Andreassen ved Kunn-

skapssenteret om forholdet mellom de aktuelle flybasene.

– For Evenes kan det være gunstig at Bodø velges i denne runden, og at det er gunstig at det investeres marginalt i Bodø i forhold til behovet. Ved valg av Bodø kan Ørland bli avhendet og nedlagt, men det er heller ikke utenkelig at Ørland kan bli strategisk base på linje med Evenes. Dette for at Forsvaret skal kunne beholde en viss handlefrihet for Forsvaret når nye jagerfly er på plass, og at Bodø grunnet støyforhold ikke kan benyttes, skriver Andreassen.

Offentliggjorde hemmelig del av Evenes-notat.

Jensen. Ordføreren ventet i over to måneder før han slapp delene av notatet, rett før forsvarssjef Sverre Diesen besøkte kommunen.

Bestilte notat.

Jardar Jensen bestilte rapporten i høst. 3. desember sendte Geir-Tony Andreassen rapporten, som er merket som et notat, til



Hvis Bodø velges som kampflybase i denne runden, og at det investeres minst mulig penger i basen.

Foto: Rune Grønlie

el hvis velges



Faksimile: AN 27. februar side 4 og 5

– Jeg ville ikke slippe all informasjon med det samme. Derfor valgte jeg det tidspunktet. Resten av rapporten inneholder inneholder strategier for hvordan vi skal gå fram for å fremme Evenes sitt kandidatur som base, forklarte Jardar Jensen til AN i februar.

Na har de altså sett seg nødt til å slippe strategivurderingene, hvor det altså slås fast at det kan

være gunstig for Evenes om Bodø velges.

– Bodø er anbefalt som framtidig sted for kampfly, basesett og luftvern. Framtidig støypromblematikk framstår med stor usikkerhet. Et politisk styrings-signal er at det skal være en base i Nord-Norge for disse operative kapasitetene. Skulle ikke Bodø bli valgt, kan Ørland mer sannsynlig bli den foretrukne hoved-

basen, med framskutte trenings- og aksjonsbaser på Bardufoss eller Andøya. I et slikt scenario vil neppe Evenes bli valgt, forklarer Geir-Tony Andreassen.

Stærk støtte. Han begrunner det med at Ørland er en sterk kandidat, fordi oppslutningen fra Luftforsvaret er relativt sterk. De har også lykket med sine operative leveranser og er etterspurt som base fra allierte luftstridskrefter. Ørland har også politisk støtte. En Ørland-løsning kan øke risikoen for at Evenes raskere tas ut som strategisk base og afhendes.

I to år jobbet 50 personer for Forsvaret med Forsvarsstudie 07. Denne jobben kaller Geir-Tony Andreassen for ad hoc-preget.

– Det er ingen tvil om at mange krefter er i sving, og at disse kan ha svært ulik agenda. Denne ad hoc-pregede vurdering viser at det neppe kan ha vært gjort reelle sammenligninger mellom basene på alle felt, skriver han helt på slutten.

– Kan ikke ha fulgt rådene

– Det virker ikke som Evenes har fulgt rådene fra Kunnskaps-senteret, kommenterer bodøordfører Odd-Tore Fygle.

Rune Grønlie 41 51 81 40
rg@an.no

Han understreker at mye vann har rent ut i havet siden 3. desember, og at Evenes fikk dette notatet i tiden da den nye støyrappporten kom.

Fygle understreker igjen at det ikke finnes støytall fra nye jagerfly og at det er store usikkerhetsmomentene med den nye støyrap-

porten, og at Bodø har funnet ei løsning med ny rullebane som kan fjerne støyen fra sentrum.

– Så glemmer noen at forsvarssjefen har mange gode grunner for sitt syn. Det gjelder blant annet nærhet til et eventuelt Fellesoperativt Hovedkvarter og at ektefeller og barn har muligheter for jobb og karriere i Bodø, påpeker Fygle. Ole Hjartøy (H) i Forsvarspolitisk utvalg i Bodø har slett ikke følelsen av at Evenes har fulgt vurderingen.

– Jeg føler at de har fulgt en strategi som går ut på å svarte Bodø mest mulig. Uansett hva som kommer opp, vil aldri Evenes være et godt alternativ. Det er kun dem selv som ser på Evenes som det beste alternativet, sier Hjartøy.

– Fulgte ikke strategien

Ordfører Jardar Jensen avviser at de har fulgt vurderingene fra Kunnskaps-senteret på Finnsnes.

Rune Grønlie 41 51 81 40
rg@an.no

– Vi har sett vurderingene, men ikke fulgt dem eller behandlet dem politisk. Dette er kun vurderinger fra Geir-Tony Andreassen, som vi ikke har fulgt opp, sier Jensen.

– Hvorfor la dere ut den siste delen nå?

– Det ble en del spørsmål rundt den delen, men vi har ingen ting å skjule, svarer Jensen.

Jardar Jensen hevder at utgangspunktet fra deres side ikke var å gå ut med noe negativt om Bodø.

– Men så kommer fylkesrådsleder Odd Eriksen med en, la oss kalle det liten trussel, om at Bardufoss og Andøya kommer til ryke dersom Evenes velges, sier Jensen.

Han påpeker at det kreves store investeringer i Bodø.

Evenes-notatet

- **3. desember** fikk Evenes-ordfører et notat fra Kunnskaps-senteret på Finnsnes, utarbeidet av Geir-Tony Andreassen. Jensen sitter på notatet helt til forsvarssjef Sverre Diesen besøker kommunen i midten av februar. Da gir han det til media, men holder den siste delen hemmelig.
- **Delene** han offentliggjør setter Bodø i et dårlig lys. Det sås blant annet tvil om at Forsvarsstudienens tall på 600 millioner kroner til HMS-arbeid og andre offentlige krav er altfor lavt. I NRK Nordland, Fremover og Harstad Tidende får notatet, omtalt som er rapport, bred omtale.
- **27. februar** skriver AN at Jardar

Jensen ikke har gitt ut hele notatet og holder tilbake informasjon. I notatet er det også en eneste kildehenvisning. Det er til Forsvarsstudie 07. Geir-Tony Andreassen medgir at han kun har brukt forsvarsstudien til sine vurderinger.

- **6. mars** slipper Evenes kommune den siste delen av notatet. Der vurderer Andreassen at det kan være en fordel for Evenes at Bodø velges som kampflybase i denne omgang. Han mener da at Ørland kan havne på sidelinjen, og at Evenes kan bli framskutt base og komme på banen igjen når regjeringen skal velge nye kampfly.

forsvarskampen

- **I høst** la Forsvarets ledelse fram sitt forslag til Forsvarets framtidig gjennom Forsvarsstudie 07. De vil ha samtlige kampfly lagt til Bodø. I tillegg vil de ha samlet Forsvarets operative virksomhet til Reitan utenfor Bodø.
- **Omtrent** samtidig la Forsvarspolitisk utvalg fram sin innstilling. De konkluderte ikke med konkrete basealternativ, men slo blant annet fast at Forsvaret i nord må styrkes.

■ **Nå ligger** saken hos Forsvarsdepartementet. De kommer med en stortingsproposisjon før påske. Tidlig på sommeren skal saken etter planen behandles i Stortinget.

- **Ifølge** Forsvaret betyr deres forslag 800 flere forsvarsansatte i Bodø. 400 på Reitan og 400 på Bodø hovedflystasjon.